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Περίπατος στην Παλιά Πόλη της Κέρκυρας με ένα παγωτό στο χέρι. 




 






Ακολουθήστε μας σε μια βόλτα στην Παλιά Πόλη και στα καντούνια της απολαμβάνοντας ένα παγωτό από το NostosDelissimo!Δείτε μαζί μας την πόλη με τα μάτια του επισκέπτη, ακόμη και αν είστε κάτοικος της Κέρκυρας. Βιώστε την εμπειρία σαν πρωτόγνωρη και κάντε την, αγαπημένη ανάμνηση!



 



Πόρτα Ριάλα, η είσοδος στην Παλιά Πόλη της Κέρκυρας

Ας ξεκινήσουμε από την αρχή της οδού Ευγενίου Βουλγάρεως. Το σημείο αυτό, κάποτε αποτελούσε την είσοδο από την ύπαιθρο στην πόλη μέσα από τη μεγαλοπρεπή Βασιλική Πύλη! Η Πύλη άνοιγε το πρωί και έκλεινε το βράδυ προστατεύοντας την περιτοιχισμένη πόλη από πιθανούς εχθρούς -κυρίως αιφνίδιες Οθωμανικές επιδρομές. Η πύλη κατεδαφίστηκε για λειτουργικούς λόγους, ωστόσο η περιοχή συνεχίζει να διατηρεί το τοπωνύμιο Πόρτα Ριάλα – παράφραση της ιταλικής λέξης Βασιλική Πύλη.

Ας προχωρήσουμε στον πεζόδρομο της Ευγενίου Βουλγάρεως με τα τοπικά καταστήματα κοσμημάτων, ρούχων και αξεσουάρ, προς την κεντρική πλατεία. Λίγο πριν φτάσουμε στο άνοιγμά της, θα κάνουμε μια στάση στο Nostosγια να διαλέξουμε το αγαπημένο μας παγωτό ανάμεσα από την πολύχρωμη βιτρίνα με τις λαχταριστές γεύσεις από φρέσκο, ελληνικό γάλα.

 

Τα διάσημα Καντούνια στην Παλιά Πόλη της Κέρκυρας

Με το παγωτό στο χέρι, θα στρίψουμε αριστερά στον πεζόδρομο της Καποδιστρίου με στόχο να περιπλανηθούμε στα δαιδαλώδη καντούνια, ανάμεσα από τα πυκνοκτισμένα σπίτια και τις μοσχοβολιστές μπουγάδες. Στο Καντούνι του Αγίου -εννοείται Σπυρίδωνος- ανάβουμε ένα κεράκι με μια ευχή και στο τέρμα του, πηγαίνουμε δεξιά ανεβαίνοντας τα πλατύσκαλα του Αγίου Νικολάου των Γερόντων. Εδώ, είναι θαμμένα τα λείψανα των πολεμιστών της Ναυμαχίας της Ναυπάκτου, μιας από τις σημαντικότερες μάχες της ευρωπαϊκής ιστορίας.

Περπατώντας μέσα στα σοκάκια, παρατηρούμε την ασφυκτική δόμηση, την άναρχη ρυμοτομία, τα ακανόνιστα περάσματα, που κόντρα στους κανόνες δημιουργούν ένα σκηνικό απαράμιλλης γοητείας!

Σκαλίτσες και σκαλινάδες όπως τις λένε οι Κερκυραίοι, στενά περάσματα, μικρές αψίδες, επιβλητικές είσοδοι αρχοντικών κατοικιών κι άλλες ταπεινές πόρτες λαϊκών σπιτιών. Όσο περιπλανιόμαστε, τόσο γοητευόμαστε και αυξάνουμε τις πιθανότητες αφενός να βρισκόμαστε ξανά και ξανά στο ίδιο σημείο, αφετέρου να χαθούμε, χωρίς άγχος πάντως, καθώς η Παλιά Πόλη της Κέρκυρας είναι στην πραγματικότητα μικρή.

 

Η πιο όμορφη μικρή πλατεία



Κάθε τόσο, ξεπροβάλλει μια μικρή πλατεία σαν ξέφωτο και πνεύμονας ανάσας, ανάμεσα στα εκατοντάδες σπίτια και τους στριμωγμένους κατοίκους.

Αναζητούμε την όμορφη πλατεία της Παναγίας της Κρεμαστής, με τη γραφική εκκλησία, τα φροντισμένα σπίτια και τη χαρακτηριστική σκαλιστή στέρνα, από την οποία έπαιρναν οι περίοικοι νερό. Ο θρύλος λέει ότι τη νύχτα από τη στέρνα έβγαινε ένα στοιχειωμένο μοσχάρι, με αλυσίδες στα πόδια που απειλούσε να καταβροχθίσει όσους κυκλοφορούσαν στην περιοχή. Ο θρύλος ήταν δημιούργημα των λαθρεμπόρων μιας εποχής που μόλις έπεφτε το σκοτάδι σκόρπιζαν τον τρόμο για να δρουν ανενόχλητοι.

Από τη μικρή σκαλινάδα και τις βενετσιάνικες αψιδωτές καμάρες προχωράμε στην οδό Φιλελλήνων για να κατηφορίσουμε την οδό Φιλαρμονικής. Κάτω από το πανέμορφο κτήριο της Φιλαρμονικής «Νικόλαος Χαλικιόπουλος – Μάντζαρος» ίσως είμαστε τυχεροί και ακούσουμε μια πρόβα της μπάντας ή έστω έναν μαθητή να παίζει την παρτιτούρα του.

 

Η εμβληματική Πλατεία Δημαρχείου και το θέατρο San Giacomo

Κατευθυνόμαστε ευθεία προς την Πλατεία Δημαρχείου. Οι πεζόδρομοι είναι φαρδύτεροι, και η ζωντάνια της περιοχής μεγάλη. Αμέτρητοι τουρίστες περιπλανιούνται, τα καταστήματα, τα καφέ και τα μπαράκια είναι γεμάτα κόσμο, οι ντόπιοι με τα ψώνια τους στο χέρι και τη χαρακτηριστική τους προφορά -πολύ κοντά στη βενετική- χαιρετιούνται εγκάρδια ή σταματούν για ψιλή κουβέντα στη λεγόμενη Πιάτσα.

Εδώ καταλαβαίνουμε πόσο θαυμάσια είναι η Παλιά Πόλη της Κέρκυρας: ενώ είναι Μνημείο Παγκόσμια Κληρονομιάς της UNESCO παραμένει μια πόλη ζωντανή, με κατοίκους, εμπορική δραστηριότητα, επαγγελματίες, τουρισμό και πολιτισμό!

Φτάνοντας στην πλατεία Δημαρχείου συνειδητοποιούμε ότι η πλατεία αυτή ήταν κάποτε η επίσημη πλατεία της πόλης. Από τη μια δεσπόζει η Καθολική Αρχιεπισκοπή από την άλλη το μπαρόκ κτίσμα του θεάτρου San Giacomo που σήμερα είναι Δημαρχείο.

Το θέατρο SanGiacomo ήταν το πρώτο λυρικό θέατρο στην Ελλάδα. Φιλοξενούσε γνωστές όπερες και έργα διάσημων μουσουργών από το 1730. Κοιτάζοντάς το, φανταζόμαστε τα πλήθη των φιλόμουσων, τις όμορφες κυρίες με τα πολυτελή ενδύματα, τις ανύπανδρες δεσποινίδες με τις μάσκες στο πρόσωπο, κι όταν άνοιγαν οι βελούδινες κουρτίνες, την έμπειρη ορχήστρα και τους διάσημους τραγουδιστές που κατέφθαναν από άλλες πόλεις της Ευρώπης. Η Κέρκυρα έχει ζήσει  στιγμές πολιτισμού και μεγαλείου ανάλογες με τις πόλεις της Δύσης, είναι ολοφάνερο ακόμα και σε έναν περίπατο σαν αυτόν.

 

Nostos, κομμάτι της Κέρκυρας!



Η αγάπη για την Κέρκυρα και το επιτυχημένο ξεκίνημα του πρώτου ζαχαροπλαστείου Nostos στην Πλακάδα του Αγίου Σπυρίδωνος, οδήγησαν την επιχείρηση στην «παλινόστηση». Έτσι δημιουργήθηκε το Nostos Delissimo, το οποίο εκτός από το παγωτό που απολαύσαμε στον περίπατό μας προσφέρει σφολιατοειδή, παραδοσιακά γλυκά, γλυκά της σύγχρονης ζαχαροπλαστικής τέχνης, πραλίνες, μπισκότα, προϊόντα διαίτης και εμπνευσμένες τούρτες. Το Nostos Delissimo βρίσκεται στην καρδιά ενός μοναδικού μνημείου, της μαγικής Παλιάς Πόλης της Κέρκυρας, και κάνει τους ντόπιους και τους επισκέπτες χαρούμενους!

 


 



Διαβάστε περισσότερα...
















Ζήσε καλύτερα , φάε Μεσογειακά ! 




 






Τα  τελευταία χρόνια πραγματοποιείται μια πολύ σημαντική αναθεώρηση στις διατροφικές συστάσεις  για το γενικό πληθυσμό, που σχετίζεται με την κατανάλωση των λιπαρών.



Η αντίληψη περί προσκόλλησης σε μια διατροφή χαμηλή σε λιπαρά και light προϊόντα που κυριάρχησε τα προηγούμενα σαράντα χρόνια χωρίς κανένα αποτέλεσμα  στην αντιμετώπιση της παχυσαρκίας και των χρόνιων νοσημάτων αντικαταστάθηκε από το πρότυπο της Μεσογειακής Διατροφής, μιας διατροφής πλούσιας σε λιπαρά.

Ποια είναι όμως τα ‘’καλά’’ λιπαρά της Μεσογειακής Διατροφής;

Είναι τα πολυακόρεστα (Ω3- και Ω6-λιπαρά οξέα) και μονοακόρεστα λιπαρά οξέα  που προσφέρουν τα ψάρια, οι ξηροί καρποί, οι σπόροι, οι ελιές και το ελαιόλαδο που αποτελεί το κύριο προστιθέμενο λίπος στη μεσογειακή διατροφή.

Ας τα γνωρίσουμε καλύτερα…

Ψάρια –  ο θησαυρός της Μεσογείου

Τα  Ω3-λιπαρά οξέα των ψαριών θα μπορούσαν να χαρακτηριστούν σαν μια ‘’βόμβα υγείας’’ λόγω της αντιθρομβωτικής και αντιφλεγμονώδους δράσης τους. Οι ιδιότητες αυτές συνεισφέρουν  στην ανάπτυξη του εγκεφάλου, τη λειτουργία της καρδιάς, την ενίσχυση του ανοσοποιητικού συστήματος, τον σχηματισμό των ορμονών και  των κυτταρικών μεμβρανών.

Ξηροί καρποί & Σπόροι– για υγεία και όμορφη σιλουέτα

Οι ξηροί καρποί και οι σπόροι είναι πλούσιοι σε Ω3- και Ω6- λιπαρά οξέα αλλά και πληθώρα μετάλλων, βιταμινών και ιχνοστοιχείων. Ο συνδυασμός αυτών των θρεπτικών συστατικών τους καθιστά μια ισχυρή τροφή  που μειώνει τον κίνδυνο καρδιαγγειακών νοσημάτων, προστατεύει από την εμφάνιση διαβήτη τύπου 2, ενισχύει το ανοσοποιητικό σύστημα, βελτιώνει τη λειτουργία του εντέρου και βοηθά στη διατήρηση υγιούς σωματικού βάρους.

Ελαιόλαδο  και ελιές – ο βασιλιάς 

Δικαίως το ελαιόλαδο χαρακτηρίζεται ως ο βασιλιάς της μεσογειακής διατροφής λόγω της ξεχωριστής σύστασής του σε μονοακόρεστα λιπαρά οξέα, βιταμίνη Ε και φαινολικές ουσίες.  Οι φαινολικές ουσίες αξιοποιούνται από τον ανθρώπινο οργανισμό  εξαιτίας των βιοενεργών ιδιοτήτων τους όπως οι αντιφλεγμονώδεις, οι αντιοξειδωτικές και οι αγγειοδιασταλτικές δράσεις τους.

Γι’ αυτό, το ελαιόλαδο μπορεί να αποτελέσει ένα ισχυρό ‘’φάρμακο’’ στην πρόληψη και την αντιμετώπιση νοσημάτων όπως είναι τα καρδιαγγειακά νοσήματα, η ελκώδης κολίτιδα και  ο καρκίνος του μαστού. Ακόμα, πληθώρα ερευνών υποστηρίζει ότι το ελαιόλαδο μειώνει τον κίνδυνο κατάθλιψης, βοηθά στην πρόληψη του Αλτσχάιμερ και της οξείας παγκρεατίτιδας.

Ας περάσουμε στην πράξη… 

Με βάση το πρότυπο της Μεσογειακής Διατροφής:

	Καταναλώστε 2-3 φορές την εβδομάδα ψάρι. Προτιμήστε τα λιπαρά ψάρια όπως ο σολομός,  η σαρδέλα, ο τόνος, ο γαύρος, ο βακαλάος και ο ξιφίας.
	Καταναλώστε μέχρι 3 κουταλιές της σούπας ωμό ελαιόλαδο την ημέρα.
	Καταναλώστε 1-2 χούφτες μουλιασμένους,  ωμούς και ανάλατους ξηρούς καρπούς την ημέρα. Οι μουλιασμένοι ξηροί καρποί  διευκολύνουν την αφομοίωση των θρεπτικών συστατικών από τον οργανισμό.
	Βάλτε τα λαδερά μεσογειακά φαγητά, τα ψητά, τα βραστά λαχανικά και τις σαλάτες στην ζωή σας.
	Προσθέστε 1 κουταλιά της σούπας έξτρα παρθένο ελαιόλαδο, 3-4 ελιές και 1 χούφτα ξηρούς καρπούς στη σαλάτα σας.


‘’ Να θυμάστε ότι η Μεσογειακή Διατροφή δεν είναι μια δίαιτα αλλά ένας ολόκληρος τρόπος ζωής με άρωμα, γεύση, φρεσκάδα και πολλή απόλαυση.’’



Οι δικές μου αγαπημένες μεσογειακές επιλογές από το NOSTIMO Φαγητό

	Γεμιστά ‘’ορφανά’’ με κουκουνάρι και σταφίδες
	Γίγαντες στο φούρνο
	Πέρκα μεσογειακή στο φούρνο
	Σαρδέλα πλακί με ντομάτα και δενδρολίβανο
	Φασολάκια γιαχνί
	Πουγκί κλέφτικο με λαχανικά και φέτα


Βρείτε το Nostimo menu  της εβδομάδας στο παρακάτω Link : https://nostoscorfu.gr/nostimo/

Κατερίνα Κορακιανίτη B.Sc. (Hons)

Χημικός – Διαιτολόγος – Διατροφολόγος

Diet & NLP Wellbeing Coach

Master practitioner in eating disorders and obesity

www.korakianiti.gr 

Instagram: korakianiti_nutrition


 



Διαβάστε περισσότερα...
















Πάσχα στην Κέρκυρα. 




 






Το Πάσχα στην Κέρκυρα είναι κοσμικό και μαζί κατανυκτικό. Είναι εντυπωσιακό και μαζί ταπεινό. Είναι πένθιμο και μαζί χαρούμενο. Και είναι το πιο δημοφιλές Πάσχα της Ορθοδοξίας εντός και εκτός ελληνικών συνόρων.

(photo εξωφύλλου Μαρία Καταπόδη)

 

Το Πάσχα στην Κέρκυρα ξεκινά από την Κυριακή των Βαΐων!



Η εορταστική ατμόσφαιρα ξεκινά πολύ νωρίτερα από ό, τι στην υπόλοιπη Ελλάδα μαζί με τα αρώματα, τα χρώματα και τους ήχους της Άνοιξης που μπερδεύονται με το μύρο, το λιβάνι, τους ύμνους και τις εκκλησιαστικές μελωδίες. Η μοναδική προπασχαλινή ατμόσφαιρα της Κέρκυρας αρχίζει από την Κυριακή των Βαΐων. Την ημέρα αυτή στην Κέρκυρα έχουμε λιτανεία και μάλιστα την πιο μεγάλη όλης της χρονιάς σε ανάμνηση του θαύματος του Αγίου Σπυρίδωνα που έσωσε το νησί από την πανούκλα το 1629. Την πομπή με το ιερό λείψανο του Αγίου και Πολιούχου της Κέρκυρας, συνοδεύουν οι μπάντες όλων των φιλαρμονικών του νησιού, και οι ιερείς όλων των εκκλησιών, ολοκληρώνοντας τον γύρο όλης της Παλιάς Πόλης της Κέρκυρας με ευγνωμοσύνη και ευλάβεια για το θαύμα.

Ξημερώνοντας η Μεγάλη Εβδομάδα* η πόλη και η ύπαιθρος μπαίνουν σε άλλο ρυθμό.  Οι εκκλησίες γεμίζουν με κόσμο, αρχίζουν να καταφθάνουν οι πρώτοι επισκέπτες, οι Κερκυραίοι που ζουν μακριά και οι φοιτητές που σπουδάζουν σε άλλες πόλεις. Μέχρι τη Μεγάλη Πέμπτη, που τα φώτα της πόλης βάφονται στο μωβ του πένθους, το νησί δέχεται τόσο κόσμο που χαριτολογώντας λέμε ότι «κοντεύει να βουλιάξει»!

Τη Μεγάλη Πέμπτη το απόγευμα, ξεκινούν οι άτυπες και τυπικές εκδηλώσεις.  Μια δημοφιλής άτυπη εκδήλωση είναι η πρόβα της μπάντας της Παλιάς Φιλαρμονικής στον πιο κεντρικό πεζόδρομο της Παλιάς Πόλης. Μετά τις 7 μμ κόσμος συγκεντρώνεται κάτω από το κτήριο της Φιλαρμονικής που ίδρυσε ο συνθέτης του εθνικού ύμνου, Νικόλαος Μάντζαρος. Όλοι θέλουν να ακούσουν τους μουσικούς να προβάρουν και να ξαναπροβάρουν τα πένθιμα εμβατήρια της Μεγάλης Παρασκευής ώσπου να τα εκτελέσουν τέλεια. Παράλληλα τα εστιατόρια, τα μπαράκια και τα καφέ γεμίζουν. Παλιοί συμμαθητές ξανασυναντιούνται μετά από χρόνια, διασημότητες περνούν από τα σοκάκια και τις πλατείες, παρέες δίνουν ραντεβού στην καρδιά της πόλης. Τα τιτιβίσματα των χελιδονιών και οι ομιλίες των ανθρώπων δημιουργούν έναν υπόκωφο ήχο προσμονής της Ανάστασης και της άνοιξης  στο μοναδικό σκηνικό της Παλιάς Πόλης.

 

Ο επιτάφιος: η πιο μεγάλη ώρα του κερκυραϊκού Πάσχα.

 

photo: THETOC
Το πρωί της Μεγάλης Παρασκευής η κατάνυξη είναι μεγάλη. Όλες οι εκκλησίες τελούν το μυστήριο της Αποκαθήλωσης με πολλούς πιστούς να συγκινούνται βαθιά. Από το μεσημέρι θα ξεκινήσουν οι πένθιμες πομπές από όλες τις εκκλησίες της πόλης και της υπαίθρου. Μαθητές, πρόσκοποι, εθελοντές και ναύτες του Πολεμικού Ναυτικού συνοδεύουν τον επιτάφιο του Χριστού υπό τους πένθιμους ήχους της μπάντας που συνοδεύει κάθε επιτάφιο. Τους επιταφίους ακολουθούν και οι πιστοί αλλά και οι γονείς που τα μικρά παιδιά τους συμμετέχουν στην πομπή. Ο κόσμος παρακολουθεί τους επιταφίους στα σοκάκια και τους πεζόδρομους της πόλης με κατάνυξη. Οι μυημένοι ξέρουν ότι αυτή είναι μόνον μια πρόβα για τη συγκίνηση που επίκειται.

Γιατί οι καρδιές θα ριγήσουν αργά το βράδυ όταν  θα διασχίσει όλη την πόλη ο μεγάλος επιτάφιος της Μητροπόλεως. Η μεγαλειώδης πομπή ξεκινά στις 10μμ από τη Μητρόπολη συνοδεία των τριών ιστορικών φιλαρμονικών της πόλης που εκτελούν τα πένθιμα εμβατήρια με βαρύ, αργό βηματισμό και πρόσωπα σοβαρά. Οι Κερκυραίοι και οι λάτρεις του κερκυραϊκού Πάσχα περιμένουν με λαχτάρα να ακούσουν το Adagio του Albinoni. Η μουσική κορύφωση του κομματιού αυτού από τα κρουστά όργανα μέσα στους στενούς δρόμους της Κέρκυρας φέρνει δάκρυα στα μάτια. Πρόκειται για μια από τις πιο μεγάλες στιγμές όλης της ιεροτελεστίας του Κερκυραϊκού Πάσχα.

Λίγο μετά τα μεσάνυχτα, με το πέρας του επιταφίου της Μητροπόλεως, η πόλη θα αδειάσει, αλλά όχι για πολύ!

Από τις 8 το πρωί πλήθη κόσμου παρατάσσονται στους δρόμους για τον πρωινό Επιτάφιο του Μεγάλου Σαββάτου. Πρόκειται για τον Επιτάφιο του Ναού του Αγίου Σπυρίδωνος με το ιερό λείψανο να προπορεύεται του επιταφίου του Χριστού, σε ρόλο επισκόπου. Ο επιτάφιος αυτός τιμά παράλληλα με τον θάνατο του Χριστού, άλλο ένα θαύμα του Αγίου, τη σωτηρία του πληθυσμού από την πείνα το 1553. Το μουσικό κομμάτι Hamlet του Faccio πρωταγωνιστεί, δονώντας και πάλι τις ψυχές για το μαρτύριο και τον θάνατο του Ιησού.

 

Τη λύπη διαδέχεται η χαρά.
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Λίγο πριν τις 11π.μ. το σκηνικό θα αλλάξει άρδην! Όλοι περιμένουν να ανοίξουν τα παράθυρα και τα μπαλκόνια των σπιτιών, και να βγουν οι άνθρωποι με τους μπότηδες** στα χέρια. Τα περισσότερα παράθυρα και μπαλκόνια έχουν απλωμένα damaschi, που είναι επίσημα πορφυρά υφάσματα. Μόλις ηχήσουν οι καμπάνες, στις 11 ακριβώς οι  μικροί και μεγάλοι μπότηδες θα πέσουν από παντού και θα σπάσουν με δύναμη σε όλους τους πεζόδρομους. Έτσι συμβολίζεται το ξόρκισμα του κακού και η έναρξη της νέας ανθοφορίας του έτους.

Τώρα, κυριολεκτικά η πόλη είναι γεμάτη με δεκάδες χιλιάδες κόσμου που βιώνει το φαντασμαγορικό Πάσχα της Κέρκυρας μέσα από μια κοσμική, γιορτινή ατμόσφαιρα, αλλιώτικη από κάθε άλλη!

Νηστίσιμοι μεζέδες με ούζο ή λευκό παγωμένο κρασί, παρέες που χαίρονται τον ανοιξιάτικο καιρό, άνθρωποι εντυπωσιασμένοι από τη μυσταγωγία και τα έθιμα, όλοι, γελαστοί πια, αναμένουν το χαρμόσυνο γεγονός της Ανάστασης.

Οι Κερκυραίοι σπεύδουν για τα τελευταία ψώνια του σπιτιού και των βαφτισιμιών: Λαμπάδες, παραδοσιακά τσουρέκια, σοκολατένια αυγά, κολομπίνες*** και πασχαλινά κουλουράκια. Οι γνώστες επιλέγουν το ζαχαροπλαστείο Nostos στην καρδιά της πόλης και στα Κανάλια για τα εξαιρετικά του προϊόντα, τα φτιαγμένα με φρέσκο αθηναϊκό βούτυρο. Πολλοί είναι αυτοί που επιλέγουν, ειδικά για δώρο, τις διάσημες βελγικές πραλίνες του Nostos σε χαρούμενα πασχαλινά σχήματα και χρώματα.



Κατά τις 10μμ, μετά από μια μικρή ανάπαυλα, και πάλι ο κόσμος ξεχύνεται στην κεντρική πλατεία. Εκεί, λίγο πριν τα μεσάνυχτα, ο Μητροπολίτης θα ψάλλει την αναστάσιμη λειτουργία και ακριβώς στις 12 θα ακουστεί από τα μεγάφωνα το «Χριστός Ανέστη». Τότε, από το επιβλητικό Παλιό Φρούριο θα εκτοξευθούν εντυπωσιακά, πολύχρωμα, φαντασμαγορικά, λαμπερά πυροτεχνήματα. Χιλιάδες επιφωνήματα και χιλιάδες χαμόγελα θα φωτίσουν τη μαγική νύχτα η οποία τελειώνει με ποτάμια ανθρώπων που κρατούν αναμμένα κεριά πηγαίνοντας στο σπίτι ή στα εστιατόρια για την παραδοσιακή μαγειρίτσα. Ο Nostos έχει φροντίσει να προετοιμάσει παραδοσιακή μαγειρίτσα που μπορείτε να πάρετε για το σπίτι στην ποσότητα που θέλετε, δίνοντας την παραγγελία σας εγκαίρως στο Τ: 2661027000.
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Το πιο διάσημο Πάσχα της Ορθοδοξίας ολοκληρώνεται την Κυριακή στις υπαίθριες ταβέρνες. Το αρνί σούβλας είναι το νιόφερτο γαστρονομικό must του νησιού, αφού μέχρι πριν λίγα χρόνια οι Κερκυραίοι δεν το συνήθιζαν.

Όσοι ζουν ένα Πάσχα στην Κέρκυρα, το θυμούνται για πάντα! Μοιάζει με συγκινητική ακολουθία παραστάσεων που έχει χαρμόσυνο τέλος.  Όλα είναι τέλεια οργανωμένα σαν μια σκηνοθετημένη ιεροτελεστία όπου όλοι συμμετέχουν ευλαβικά. Κι όμως όλα έχουν γεννηθεί αυθόρμητα, χωρίς προγραμματισμό, χωρίς στόχο, μέσα από την πίστη, τα έθιμα, και την αφοσίωση των κατοίκων.

Το Κερκυραϊκό Πάσχα είναι το Πάσχα που κάθε Χριστιανός αλλά και μη, αξίζει να ζήσει μια φορά στη ζωή του.

 

*εάν νηστεύετε τη Μεγάλη Εβδομάδα, χαρείτε υπέροχα νηστίσιμα αλμυρά και γλυκά, από τον Nostos: Φρεσκοψημένη χειροποίητη σπανακόπιτα, πρασόπιτα, πατατόπιτα, brezel αμυγδάλου, σιροπιαστά,  ρωξάκια , κρουασανάκια με λουκούμι τριαντάφυλλο, μηλοπιτάκια , σκαλτσουνάκια με μαρμελάδα βερίκοκο, νηστίσιμες σοκολάτες και νηστίσιμο μωσαϊκό κ.α.

**τα πήλινα σταμνιά

***τσουρέκι πλεξίδα με ένα κόκκινο αυγό


 



Διαβάστε περισσότερα...
















Πάμε για καφέ; 




 






Πάμε για καφέ; Θα τα πούμε με καφέ! Κερνάω καφέ! Αυτές οι φράσεις και ακόμα περισσότερες είναι συνυφασμένες με την καθημερινότητα και τη χαρά κάθε Έλληνα εδώ και δεκαετίες.

Όχι ότι οι παππούδες και οι προπαππούδες μας δεν έπιναν καφέ. Ίσα ίσα ήταν απαραίτητος! Τα καφενεία στα χωριά και τις γειτονιές ήταν πάντα γεμάτα, και μάλιστα κέντρα ειδήσεων και πολιτικών ζυμώσεων. Σε εποχές δύσκολες όπως ο πόλεμος, που ο καφές ήταν δυσεύρετος,  βρισκόταν πάντα ένας τρόπος να προμηθευτούν οι άνθρωποι τον καφέ ή να φτιάξουν κάποιο υποκατάστατο καφέ, όπως π.χ. από ρεβίθια.

 

Πάμε για καφέ; Τρόπος ζωής, τρόπος επαφής.

Σήμερα όμως, ο καφές έχει προσπεράσει τα όρια της ανάγκης και της συνήθειας και έχει γίνει κοινωνική δραστηριότητα και μέρος του lifestyle μας! Θα λέγαμε μάλιστα ότι στην Ελλάδα έχουμε δημιουργήσει το δικό μας lifestsyle γύρω από τον καφέ,  συνδυάζοντας το lifestyle των Γάλλων και των Ιταλών. Γιατί οι μεν Γάλλοι πίνουν τον καφέ τους αργά με σοφιστικέ συζητήσεις στα όμορφα καφέ όπως εμείς, και οι Ιταλοί τον πίνουν ταχύτατα αλλά προτιμούν τον espresso και τον cappuccino, που προτιμάμε και εμείς!



 

Το lifestyle του καφέ στην Ελλάδα ξεκινά από νωρίς το πρωί. Ένας πολύ μεγάλος αριθμός Ελλήνων θα σταματήσει κάθε πρωί στο αγαπημένο του café  και θα πάρει στο χέρι τον καφέ που προτιμά. Ένας άλλος μεγάλος αριθμός ανθρώπων, κάθεται στο αγαπημένο του στέκι για να πιει τον πρωινό καφέ, συνήθως με την ίδια παρέα, την ίδια ώρα κάθε πρωί. Το Nostos είναι ένα από τα αγαπημένα στέκια των Κερκυραίων. Μάλιστα πολλοί, ρυθμίζουν το ωράριό τους έτσι ώστε να μη χάσουν την αγαπημένη πρωινή συνάντηση. Η συνάντηση, πάνω από το φλιτζάνι με το αγαπημένο ρόφημα, αποτελεί το εφαλτήριο κάθε ημέρας, γεμάτο ειδήσεις, ενέργεια και ανθρώπινη επαφή πριν τη δουλειά!

Τα Σαββατοκύριακα και οι αργίες έχουν κι αυτά τους δικούς τους πρωινούς οπαδούς του καφέ! Φίλοι, γνωστοί, συνεργάτες, συναντιούνται τα Σαββατοκύριακα σε ένα άτυπο ραντεβού στο αγαπημένο τους café για τις συζητήσεις και τη χαρά της παρέας. Είναι καταπληκτικό ότι πολλοί από αυτούς δεν έχουν άλλο σημείο επαφής, πιθανόν δε γνωρίζουν ούτε τον τηλεφωνικό αριθμό ο ένας του άλλου!

 



Το lifestyle του καφέ όμως, δεν εξαντλείται στη συνήθεια. Η ερώτηση «Πάμε για καφέ;» συνήθως αφορά εξαιρετικές περιπτώσεις, συνήθως αρκετά ενδιαφέρουσες! Με τη φράση «Πάμε για καφέ» έχουν ξεκινήσει πολλοί μα πολλοί έρωτες! Επίσης έχουν αρχίσει μακρόχρονες φιλίες αλλά και συνεργασίες. Αλλά έχουν επιλυθεί και διαφορές. Γιατί πραγματικά όποιος προτείνει καφέ, δεν επιθυμεί σε καμία περίπτωση να χαλάσει μια σχέση, επιθυμεί να γεφυρώσει! Πόσοι άνθρωποι έχουν αγκαλιαστεί, φιληθεί, κλάψει πάνω από ένα φλιτζάνι καφέ; Αμέτρητοι!

Είναι απόλυτα σαφές, ότι στην Ελλάδα ο καφές είναι πολύ περισσότερα από ένα ρόφημα. Είναι αφορμή σύνδεσης, ανθρώπινης επαφής, καθημερινής επικοινωνίας. Ακόμη και οι πρωινές συναντήσεις πριν τη δουλειά, που μοιάζουν ουδέτερες, και αυτές εκφράζουν την ανάγκη της ανθρώπινης επαφής ανάμεσα από σπίτι και δουλειά.

 

Από τον ελληνικό στον φραπέ και από τον φραπέ στον cappuccino!

Μέσα από τη σχέση του Έλληνα με τον καφέ, η οποία έχει εξελιχθεί σε lifestyle, έχει εξελιχθεί και ο ίδιος ο καφές. Από τον ελληνικό στον οποίο περιορίζονταν όλοι έως τη δεκαετία του 1980, προχωρήσαμε στον φραπέ, ο οποίος πρωταγωνίστησε για αρκετά χρόνια! Μέχρι που έφτασε στην Ελλάδα η γνώση και η τεχνογνωσία για την προέλευση, το καβούρδισμα και την παρασκευή διαφορετικών ειδών καφέ, από espresso stretto μέχρι περίτεχνα λαχταριστά ροφήματα με βάση τον καφέ!



Πλέον στην Ελλάδα παράγεται εξαιρετικός καφές από εξελιγμένες επιχειρήσεις που ακολουθούν τις παγκόσμιες εξελίξεις. Παράλληλα, τα cafés αναζητούν καλές επιλογές για τους πελάτες τους, εκπαιδεύουν το προσωπικό τους, και προσφέρουν άριστο προϊόν. Στο Nostos επενδύουμε στον καφέ από την επιλογή της πρώτης ύλης μέχρι το χαμόγελο των σερβιτόρων μας και τη φροντίδα καθενός από εσάς που μας επιλέγετε για τον σημαντικότατο καφέ σας!

Γνωρίζουμε καλά ότι ο καφές είναι πολύ περισσότερα από ένα αγαπημένο ρόφημα. Είναι παρέα, ανταλλαγή, επαφή, αγάπη, ακόμα και ασφάλεια! Γιατί, τι πιο ασφαλές για τον άνθρωπο από τη ρουτίνα του; Ακόμα, γνωρίζουμε ότι ο καφές είναι μικρή μεν, πολυτέλεια δε! Γι’ αυτό, φτιάχνουμε για τον πιο ποιοτικό και αρωματικό καφέ, κάθε μέρα, όλη μέρα, όπως τον προτιμάτε!

 


 



Διαβάστε περισσότερα...
















Πώς να διοργανώσετε το τέλειο παιδικό πάρτι στην Κέρκυρα. 




 






Μαμάδες και μπαμπάδες, μπαμπάδες και μαμάδες, όταν μιλάμε για το τέλειο παιδικό πάρτι, τα πράγματα μοιάζουν δύσκολα! Εάν θέλετε να διοργανώσετε το τέλειο  παιδικό πάρτι στην Κέρκυρα, σας προτείνουμε τα βήματα της επιτυχία!

Ως γνωστόν, οι πιο αυστηροί, απαιτητικοί και ειλικρινείς κριτές του κόσμου, είναι τα παιδιά. Πρόκειται για το πιο δύσκολο κοινό αλλά ταυτόχρονα, το πιο υπέροχο κοινό. Κερδίστε το και χαρείτε όλοι μαζί!

 

Ας ξεκινήσουμε λοιπόν τη διοργάνωση για το τέλειο παιδικό πάρτι με στόχο το δύσκολο κοινό που στο τέλος, θα σας αποζημιώσει με τα χαμόγελα, την αγάπη και την χαρά του!

Παίρνοντας με τη σειρά τα βήματα της διοργάνωσης, αρχίστε από το πιο καθοριστικό:

 

1. Το budget σας

Είναι σημαντικό να το ορίσετε πρώτο. Το budget σας θα καθορίσει εάν θα κάνετε το πάρτι στο σπίτι, στο πάρκο ή σε οργανωμένο χώρο όπως αυτόν του Nostos Hall. Επίσης θα ορίσει τον αριθμό των καλεσμένων, το είδος του φαγητού, το αν θα υπάρχει animateur και αν θα υπάρχουν δώρα για τους καλεσμένους. Και ακόμα πόσο μεγάλη, φανταχτερή και ευφάνταστη θα είναι η τούρτα.

 

 2. Ημερομηνία

Επιλέξτε την ημερομηνία, λαμβάνοντας υπόψη τι μέρα πέφτει γιατί οι καθημερινές συνήθως δε βολεύουν πολλές οικογένειες. Διαλέξτε την ώρα, αν θα είναι πρωί ή απόγευμα και τι ώρα περίπου θα τελειώσει -πολλοί γονείς θέλουν να το ξέρουν από πριν.

 

3. Χώρος



 

Επιλέξτε τον χώρο. Ακόμη και αν έχετε μεγάλο σπίτι, είναι πολύ πιθανόν να θέλετε αν κάνετε το πάρτι έξω για πολλούς λόγους, όπως η αποφυγή της τακτοποίησης και της καθαριότητας πριν και μετά. Εάν έχετε αποφασίσει να κάνετε το πάρτι εκτός σπιτιού, επισκεφθείτε την αίθουσα Nostos Hall, είμαστε βέβαιοι ότι θα την λατρέψετε! Κλείστε το ραντεβού σας με τον υπεύθυνο στο Τ: 26610 47714.

Εάν θα κάνετε το πάρτι σε ανοικτό δημόσιο χώρο, και πάλι απευθυνθείτε στο Nostos για το catering καθώς μπορεί να αναλάβει όλα τα φαγητά, τα ποτά και την τούρτα, στον χώρο επιλογής σας.

Είτε στη δική του αίθουσα, είτε στο σπίτι σας, είτε έξω, το Nostos μπορεί να διοργανώσει για εσάς το τέλειο παιδικό πάρτι στην Κέρκυρα.

 

4. Καλεσμένοι

Καταγράψτε τους καλεσμένους. Σημαντικό είναι να αποφασίσετε εάν θα είναι μόνο παιδάκια ή εάν θα συμμετέχουν και οι γονείς. Ακόμα και στην περίπτωση που το πάρτι θα είναι μόνο για παιδιά, προβλέψτε ένα μικρό κέρασμα για τους μεγάλους που θα έρθουν να τα παραλάβουν.

Επίσης, εάν κάποιο παιδί ή και ενήλικας έχει ειδικές απαιτήσεις εξαιτίας μιας αλλεργίας ή ενός θέματος υγείας, προβλέψτε ιδιαιτέρως.

 

5. Διασκέδαση – απασχόληση



Προγραμματίστε τη διασκέδαση και την απασχόληση των παιδιών. Εκεί είναι που θα κριθείτε πολύ αυστηρά! Γι’ αυτό, τον νου σας! Εάν θα την αναλάβετε εσείς, σας προτείνουμε μερικές δραστηριότητες και παιχνίδια που τα παιδιά λατρεύουν:

	Μουσικές καρέκλες
	Κυνήγι θησαυρού
	Τσουβαλομαχίες
	Γευσιγνωσία με κλειστά μάτια
	Ζωγραφική προσώπου


Εάν την αναλάβει ένας επαγγελματίας, απλά συνεννοηθείτε μαζί του/της για τις ηλικίες και τον αριθμό των παιδιών. Ίσως και για τις προτιμήσεις του δικού σας παιδιού, θα το εκτιμήσει ιδιαίτερα!

 

6. Διακόσμηση – Θέμα

Σχεδιάστε τη διακόσμηση σύμφωνα με ένα θέμα. Αγοράστε τα πιάτα, τα σημαιάκια, τα τραπεζομάντηλα, και ό, τι άλλο θέλετε στο χρώμα και το θέμα. Υπάρχουν πολλές οικονομικές και εμπνευστικές προτάσεις στο εμπόριο.

 

7. Πρόγραμμα

Φτιάξτε πρόγραμμα. Εξυπακούεται ότι το υπέροχο κοινό σας, δε θα επιτρέψει να το τηρήσετε κατά γράμμα, αλλά εσείς προσπαθήστε έστω κατά προσέγγιση να παραμείνετε πιστοί για το καλό όλων, μικρών και μεγάλων. Προγραμματίστε την ώρα έναρξης των δραστηριοτήτων, ένα μικρό διάλειμμα, ξανά δραστηριότητες, μετά φαγητό, μετά ελεύθερο παιχνίδι και τέλος την τούρτα και τα δωράκια, αν δώσετε. Σας προτείνουμε ανεπιφύλακτα, να έχετε κάποιες οργανωμένες δραστηριότητες (βλ. 5) όχι μόνον επειδή τα παιδιά τις αγαπούν, αλλά επειδή συμβάλλουν στην αποφυγή καβγάδων, ατυχημάτων και άλλων απροόπτων.

 

8. ΦΑΓΗΤΟ!

Με κεφαλαία βεβαίως-βεβαίως, το φαγητό είναι το πιο σημαντικό, μετά την τούρτα και τις δραστηριότητες.

Εάν επιλέξετε το οργανωμένο catering του Nostos μιλήστε με το τμήμα διοργάνωσης των παιδικών πάρτι Τ: 26610 47714  και διαλέξτε ό, τι αγαπάτε. Υπάρχουν άφθονες επιλογές για όλα τα budget και τις προτιμήσεις! Δείτε περισσότερα εδώ.

Εάν το φτιάξετε μόνοι σας, μην αγχωθείτε γιατί στα παιδικά πάρτι το φαγητό πρέπει να είναι απλό, φρέσκο και νόστιμο. Γι’ αυτό το λατρεύουν όλοι, μικροί, μεγάλοι! Σας προτείνουμε να ετοιμάσετε:

Σαντουϊτς (βουτυρώστε το ψωμί)

Τυροπιτάκια

Λουκανοπιτάκια

Κεφτεδάκια

Πιτσάκια

Υποχωρήστε και για μερικά πατατάκια, μέρα που είναι!

 

9. ΤΟΥΡΤΑ!

Επίσης με κεφαλαία γιατί η τούρτα είναι η κορυφαία στιγμή κάθε παιδικού πάρτι!

Όλα τα παιδάκια περιμένουν με αγωνία να την δουν, να τραγουδήσουν το γενέθλιο τραγουδάκι στα ελληνικά και τα αγγλικά, να δουν τον/την τυχερό/ ή εορτάζοντα/ ουσα να σβήνει τα κεράκια και φυσικά να την γευτούν με λαχτάρα.

Διαλέξτε από το Nostos την πιο ξεχωριστή, αγαπημένη, αξέχαστη τούρτα του παιδιού σας ή μάλλον ελάτε μαζί του στο Nostos και αφήστε εκείνο να διαλέξει. Δείτε πόσο χαίρεται!!! Είναι μια από τις πιο όμορφες στιγμές κάθε χρόνου αυτή!

 

 

 

 

 

 

 

10. Αγάπη

Αυτή δε χρειάζεται κεφαλαία. Είναι από μόνη της μεγάλη, η αγάπη για το παιδί σας. Γι’ αυτό δείξτε την όπως μπορείτε. Όποια και αν είναι η επιλογή και το budget σας για τα γενέθλια του παιδιού σας, ό, τι κι αν κάνετε για αυτό, κάντε το με πολλή, πολλή αγάπη. Δείξτε την αγάπη σας με κάθε λεπτομέρεια που θα φροντίσετε, με το χαμόγελό σας, τη χαρά σας, την αγκαλιά σας. Πάνω από όλα φτιάξτε αυτή την ημέρα ως την πιο γλυκιά ανάμνηση της χρονιάς!

Να το χαίρεστε το παιδάκι σας! Καλή επιτυχία σε ό, τι και αν κάνετε!

 

 

 


 



Διαβάστε περισσότερα...
















Άγιος Βαλεντίνος: 10 εκπλήξεις που θα ενθουσιάσουν το ταίρι σας! 




 






Άγιος Βαλεντίνος, η γιορτή που μας δίνει την ευκαιρία να πούμε όσα θέλουμε στο ταίρι μας  με λόγια και με πράξεις! Φυσικά και αγαπάμε το ταίρι μας κάθε μέρα και είναι όμορφο να εκφράζουμε την αγάπη μας κάθε μέρα. Ωστόσο ποια γυναίκα και ποιος άντρας δεν χαίρεται με ιδιαίτερες εκπλήξεις, φροντίδα και αγάπη την ημέρα του έρωτα; Ακόμη και όσοι αρνούνται να γιορτάσουν αυτή τη γιορτή, σίγουρα θα χαμογελάσουν γλυκά και θα αφεθούν στην ομορφιά της ημέρας, αν ετοιμάσετε κάτι για εκείνους!

Οι 10 εκπλήξεις που σας προτείνουμε θα ενθουσιάσουν το ταίρι σας και εσάς και μαζί θα απολαύσετε μια υπέροχη γιορτή του έρωτα! Διαλέξτε αυτές που σας ταιριάζουν ή αν έχετε αρκετό χρόνο και ενέργεια, βομβαρδίστε το ταίρι σας και με τις 10 εκπλήξεις!





1.Πρωινό στο κρεβάτι

Βάλτε το ξυπνητήρι λίγο νωρίτερα, ανάψτε την καφετιέρα και ζεστάνετε τα κρουασάν βουτύρου – μπορείτε να τα προμηθευτείτε την προηγούμενη από το Nostos όπου τα φτιάχνουμε με φρέσκο βούτυρο. Συμπληρώστε με μέλι και μαρμελάδα και πάρτε τα στο κρεβάτι πάνω σε έναν δίσκο με μια γλυκιά «Καλημέρα και Χρόνια Πολλά!». Εναλλακτικά, παραγγείλτε πρωινό από το Nostos Food Hall και σερβίρετέ το σε έναν δίσκο στον αγαπημένο σας ή στην αγαπημένη σας.



2. Μια κάρτα στην τσάντα

Προμηθευτείτε μια όμορφη κάρτα ή έστω ένα χρωματιστό χαρτόνι Α4 που θα διπλώσετε στα δύο και γράψτε μέσα τους λόγους για τους οποίους τον/την αγαπάτε. Π.χ. Σ’ αγαπώ γιατί είσαι καλόκαρδος, σ’ αγαπώ γιατί μου φτιάχνεις τη διάθεση, σ’ αγαπώ γιατί είσαι εσύ!

3. Λουλούδια ή φυτό με άνθη



Στείλτε του/της λουλούδια από το αγαπημένο σας ανθοπωλείο ή αγοράστε ένα όμορφο φυτό με άνθη που έχουν διάρκεια και χαρίστε το ή στείλτε το στη δουλειά του/ της. Μην παραλείψετε να ενημερωθείτε για τη φροντίδα του φυτού, ώστε να διατηρηθεί για καιρό και να σας θυμίζει αυτή την όμορφη μέρα.

 

4. Το αγαπημένο του/ της τραγούδι

Βρείτε στο Youtube ή στο Spotify το αγαπημένο του/της τραγούδι, (αντι)γράψτε τους στίχους και στείλτε το στο ταίρι σας με ένα e-mail, messenger, Viber ή όποιον άλλο τρόπο σας αρέσει να επικοινωνείτε.

 

5. Νόστιμο μεσημεριανό

Δεδομένου ότι το βράδυ θα απολαύσετε ένα ωραίο δείπνο ή ποτό μαζί, στείλτε της/του στη δουλειά ένα ελαφρύ γεύμα από το  https://nostoscorfu.gr/nostimo/

Έτσι θα απαλλάξετε το ταίρι σας από επιπλέον κόπο και θα είναι ξεκούραστος/η  για το βράδυ!



6.Μια τούρτα NOSTOS, φυσικά!

Τι πιο γλυκό, γιορτινό κι αγαπημένο από μια τούρτα για τη γιορτή της αγάπης;

Διαλέξτε την αγαπημένη σας και την ώρα που λείπει το ταίρι σας, τρυπώστε στο σπίτι και βάλτε την στο ψυγείο. Στο NOSTOS, ειδικά για του Αγίου Βαλεντίνου, έχετε πάρα πολλές φρεσκότατες επιλογές τούρτας τόσο σε γεύση όσο και σε εμφάνιση  για να ευχαριστηθείτε με τον/την αγαπημένο/η σας!





7. Ένα καλό κρασί

Προμηθευτείτε ένα καλό κρασί, κατά προτίμηση ροζέ ή κόκκινο. Γυαλίστε τα ποτήρια ώστε να είναι έτοιμα για σερβίρισμα. Εάν το κρασί είναι ροζέ, μην ξεχάσετε να το παγώσετε. Εάν είναι κόκκινο, προτιμήστε την ποικιλία merlot ή syrah που έχουν βελούδινη υφή και μεστό σώμα. Στην υγειά σας!

 



8. Κεριά, φυσικά!

Αρωματικά, σε βαζάκι, σε κηροπήγιο, ρεσώ, σε σχήμα καρδιάς, όπως και όσα σας αρέσουν ας είναι τα κεριά! Αλλά οπωσδήποτε να έχετε κεριά στο σπίτι. Ακόμα και αν βγείτε έξω για φαγητό ή ποτό, θα τα ανάψετε μόλις επιστρέψετε γιατί Άγιος Βαλεντίνος χωρίς κεριά δε γίνεται! Γι’ αυτό να έχετε και έναν πρόχειρο αναπτήρα κοντά τους.

*extra tip: μια ωραία DIY  ιδέα είναι τα ρεσώ μέσα σε χαμηλά ποτήρια ή γυάλινα βαζάκια.

 











9. Κράτηση για ποτό ή φαγητό!

Κρατήστε τραπέζι στο αγαπημένο σας εστιατόριο ή πηγαίνετε έξω για ποτό. Ό, τι κι αν επιλέξετε, φορέστε όμορφα ρούχα, όμορφο χαμόγελο και όμορφη διάθεση. Η ομορφιά σώζει τον κόσμο. Η ομορφιά θα κάνει τη βραδιά σας μοναδική ακόμη και αν έχετε διαλέξει το ταβερνάκι της γειτονιάς ή μείνετε απλά στο σπίτι!

 

10. Εκφράστε ειλικρινά την αγάπη σας!

Όλα όσα σας προτείνουμε πιο πάνω έχουν πραγματικό νόημα αν πραγματικά αγαπάτε το ταίρι σας και το δείχνετε! Να θυμάστε ότι οι εκπλήξεις, τα δώρα, τα ωραία λόγια μένουν ανεξίτηλα στη μνήμη των ανθρώπων μόνον όταν είναι αληθινά. Γι’ αυτό, δημιουργήστε μια βραδιά γεμάτη αλήθεια για τον Άγιο Βαλεντίνο, για τον έρωτα. Το αξίζει ο έρωτας, το αξίζετε εσείς!

 


 



Διαβάστε περισσότερα...
















Κουζίνα της Κέρκυρας 




 






Κερκυραϊκή κουζίνα: ένας γαστρονομικός παράδεισος με χαρακτήρα!

Αν αληθεύει ότι ο πολιτισμός ενός τόπου αποτυπώνεται στην κουζίνα του, τότε η κερκυραϊκή κουζίνα με τον μοναδικό της χαρακτήρα είναι η απόδειξη!

Ο πολιτισμός της Κέρκυρας είναι τόσο ιδιαίτερος, που τον αισθάνεσαι  στον αέρα. Πόσω μάλλον  στα αρώματα και τις γεύσεις της κουζίνας της. Με έντονα τα ίχνη της βενετικής γαστρονομίας εξαιτίας των 411 χρόνων βενετικής προστασίας της Κέρκυρας, η κερκυραϊκή κουζίνα προσφέρει στους ντόπιους και τους επισκέπτες μια αγαπημένη γευστική εμπειρία.

Οι Κερκυραίοι αγαπούν τις δυνατές, πλούσιες, γεύσεις με τα έντονα αρώματα και χρώματα  να υπερισχύουν στα κοσμοπολίτικα πιάτα τους. Γενικά η κουζίνα της Κέρκυρα δηλώνει την αγάπη του λαού της για την χαρά της ζωής. Αυτήν τη χαρά γεύονται και εκτιμούν ιδιαίτερα και οι επισκέπτες.

Τα βασικά υλικά στην κερκυραϊκή κουζίνα.

Η κερκυραϊκή κουζίνα διακρίνεται από φινέτσα και αυθεντικότητα χωρίς να είναι μια πολυτελής ή πολύπλοκη κουζίνα. Αξιοποιεί τα εποχιακά αγαθά της κερκυραϊκής φύσης, όπως τα άφθονα αυτοφυή βότανα, τα λαχανικά, τα κρεμμύδια, το σκόρδο, τα ψάρια και λιγότερο το κρέας, το κρασί, το λάδι και το ξύδι. Οι Κερκυραίοι άλλωστε παρήγαγαν κρασί από τα χρόνια του Ομήρου. Όταν μεγάλο μέρος των αμπελιών καταστράφηκε από τις τουρκικές επιδρομές του 16ου αιώνα, οι Βενετοί προστάτες του νησιού φύτεψαν χιλιάδες ρίζες ελιάς σε όλο το νησί. Το αποτέλεσμα είναι ο απέραντος κερκυραϊκός ελαιώνας και η άφθονη παραγωγή αγνού παρθένου ελαιολάδου έως και σήμερα.

Κάτι ακόμα που αφειδώς αξιοποιείται στην κερκυραϊκή κουζίνα είναι τα μπαχαρικά, που εμπορεύονταν οι Βενετοί από τις χώρες της Ανατολής στον τότε δυτικό κόσμο.

 

Η Κέρκυρα εξαιτίας της ιστορίας και του φυσικού της περιβάλλοντος, εξελίχθηκε μέσα στους αιώνες σε έναν αυθεντικό γαστρονομικό παράδεισο της μεσογειακής κουζίνας.  Μάλιστα λόγω των Βενετών, τα περισσότερα  πιάτα της έχουν ιταλικά ονόματα με κυρίαρχα το σοφρίτο, το σαβόρο, το μπιάνκο και την παστιτσάδα!



Παστιτσάδα, η βασίλισσα!

Όλα τα παραπάνω και ακόμα περισσότερα πιάτα της κερκυραϊκής κουζίνας είναι εξαιρετικά και μένουν αξέχαστα σε όποιον τα δοκιμάσει.  Ωστόσο, η παστιτσάδα είναι η αδιαφιλονίκητη βασίλισσα στην κερκυραϊκή κουζίνα!

Για χάρη της παστιτσάδας έχουν δοθεί αμέτρητες μάχες!

Οι μισοί Κερκυραίοι υποστηρίζουν ότι μαγειρεύεται χωρίς ντομάτα, οι άλλοι μισοί με ντομάτα. Οι μισές οικογένειες βράζουν τα μακαρόνια στη σάλτσα, οι άλλες μισές απλά τα ανακατεύουν. Οι μισοί την προτιμούν με κόκκορα, οι άλλοι μισοί με μοσχάρι.

Όλοι όμως συμφωνούν στο πιο σημαντικό στοιχείο της, που την ξεχωρίζει από κάθε άλλο μαγειρευτό πιάτο της μεσογειακής κουζίνας: τα μπαχαρικά της!

Η παστιτσάδα μαγειρεύεται με πολλά μπαχαρικά, και ιδανικά με ένα μείγμα αυτών των μπαχαρικών. Το μείγμα αυτό ονομάζεται από τους ντόπιους σπετσερικό.  Μέχρι πριν λίγα χρόνια, οι περισσότερες οικογένειες αλλά και επαγγελματίες σεφ, το προμηθεύονταν από το ιστορικό φαρμακείο της Καρμέλας Δελεονάρδου, στο κέντρο της πόλης. Το φαρμακείο, μετά τον θάνατο της ιδιοκτήτριας έκλεισε και μαζί της χάθηκε και το μυστικό των αναλογιών του φημισμένου σπετσερικού.

Μαζί με σπετσερικό πάντως, είναι πολύ σημαντικός και ο τρόπος που μαγειρεύεται η παστιτσάδα: αργά, με συγκεκριμένη σειρά και με υπομονή.

Στην τραπεζαρία του Nostos Food Hall, όπου καθημερινά μαγειρεύουμε φρέσκα ελληνικά και μεσογειακά πιάτα, η παστιτσάδα είναι και εδώ η βασίλισσα.  Για να την παρασκευάσουμε και να την σερβίρουμε αυθεντική, εμπιστευθήκαμε την αγαπημένη μας μαγείρισσα Ελευθερία  που έμαθε τη συνταγή από τη μαμά της, η οποία την έμαθε από τη δική της μαμά και πάει λέγοντας, μας την αποκαλύπτει:

Υλικά για 4 άτομα:

1,200 γρ. κόκκορα ή μοσχάρι

1 πακέτο μακαρόνια χοντρά για παστίτσιο

2-3 μεγάλα κρεμμύδια ψιλοκομμένα

2-3 σκελίδες σκόρδο

1 κούπα κρασί

1 κούπα αγνό παρθένο ελαιόλαδο

1/3 κούπα καλό ξύδι

2 κ.σ. πελτέ

Μπαχαρικά: ½ κ.γ. κανέλα, ½ κ.γ. μπαχάρι, ½ κ.γ. καυτερό κοκκινοπίπερο, 2  κ.γ. γλυκό κοκκινοπίπερο, ¼ κ.γ. κύμινο, ¼ κ.γ. πιπέρι μαύρο, 3-4 γαρύφαλλα, ¼ κ.γ μοσχοκάρυδο, 2 φύλλα δάφνης.

½ κ.γ. ζάχαρη

Αλάτι

 

Παρασκευή:

Ροδίζουμε το κρέας στο λάδι. Το αφαιρούμε και ροδίζουμε το κρεμμύδι, το σκόρδο και τη δάφνη. Προσθέτουμε το κρέας, τα μπαχαρικά τα ανακατεύουμε για 2 λεπτά και σβήνουμε με το κρασί και το ξύδι. Προσθέτουμε τη ζάχαρη και τον πελτέ και χαμηλώνουμε τη φωτιά στο 3 έως 4 (με μέγιστο το 9).

Μαγειρεύουμε το κρέας κουνώντας πού και πού την κατσαρόλα για περίπου μιάμιση  ώρα με κλειστό καπάκι. Προσέχουμε να μη στύψει. Ίσως χρειαστεί να χαμηλώσουμε κι άλλο τη φωτιά ή να προσθέσουμε λίγο κρασί ακόμα.

Όταν είναι σχεδόν έτοιμο, βράζουμε σε άφθονο αλατισμένο νερό τα ζυμαρικά μας. Από την κατσαρόλα μας έχουμε αποσύρει το κρέας σε μια πιατέλα.  Τρία λεπτά πριν ετοιμαστούν τα μακαρόνια, τα πιάνουμε με τσιμπίδα και τα βουτάμε στη σάλτσα. Τα ανακατεύουμε και ολοκληρώνουμε το βράσιμό τους μέσα στη σάλτσα.

Σερβίρουμε με το κρέας και με τριμμένο κεφαλοτύρι.

 

Σας προτείνουμε να συνοδεύσετε την παστιτσάδα σας με ένα κόκκινο κρασί, ποικιλίας syrah ή cabernet που αναδεικνύει την πλούσια γεύση των μπαχαρικών, ή πιο σωστά του σπιτικού σπετσερικού σας!

Καλή όρεξη!

Εάν θέλετε έτοιμη γευστική παστιτσάδα κάντε κλικ εδώ 



 



Διαβάστε περισσότερα...


















































Newsletter
 





Εγγραφείτε στο newsletter για να λαμβάνετε ενημερώσεις σχετικά με νέα προϊόντα, προσφορές και άλλες πληροφορίες. 





















































 


























Newsletter 











 














































ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ


 





Στα δυο καταστήματα που λειτουργούν στην Κέρκυρα, επιλέγουμε τις ποιοτικότερες πρώτες ύλες, φροντίζουμε για την φρεσκάδα κάθε μέρα, καβουρδίζουμε τον καφέ, παρασκευάζουμε τα γλυκά, μαγειρεύουμε το καθημερινό NOSTIMO γεύμα και διοργανώνουμε το catering για τις πιο πολύτιμες στιγμές σας! Διατηρούμε ανέγγιχτα τα χειροποίητα Marie’s sweets, ψήνουμε καθημερινά τα πιο αφράτα αρτοποιήματα, και παρασκευάζουμε το χειροποίητο παγωτό μας με φρέσκο ελληνικό γάλα και τα cookies μας με φρέσκο βούτυρο από αθηναϊκό τυροκομείο.
 















































ΠΑΛΑΙΑ ΠΟΛΗ



 





Ευγ. Βουλγάρεως 19
Κέρκυρα
t: +30 26610 80747
Βρείτε μας στον χάρτη
 






 














ΚΑΝΑΛΙΑ


 





2ο χλμ Εθνικής Λευκίμμης
Κέρκυρα
t: +30 26610 27000
Βρείτε μας στον χάρτη
 






 

















Nostos Corfu
Coffee - Snacks- Food

 





FOLLOW US
 








Facebook-f
 



Instagram
 



Youtube
 






















	CATERING ΣΤΗΝ ΚΕΡΚΥΡΑ
	DELIVERY
	NOSTIMO ΦΑΓΗΤΟ
	ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ





 Menu




	CATERING ΣΤΗΝ ΚΕΡΚΥΡΑ
	DELIVERY
	NOSTIMO ΦΑΓΗΤΟ
	ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ













 
















© 2024 Nostos Corfu. All rights reserved. Κατασκευή Ιστοσελίδας idees digital agency  










































Shopping Basket 


































































   



Χρησιμοποιούμε cookies στον ιστότοπό μας για να σας προσφέρουμε την πιο σχετική εμπειρία, θυμόμαστε τις προτιμήσεις σας και επαναλαμβανόμενες επισκέψεις. Κάνοντας κλικ στο "Αποδοχή όλων", συναινείτε στη χρήση ΟΛΩΝ των cookies. Ωστόσο, μπορείτε να επισκεφτείτε τις "Ρυθμίσεις cookie" για να παρέχετε μια ελεγχόμενη συγκατάθεση.
Cookie SettingsΑποδοχή όλων


Manage consent
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Privacy Overview
 
This website uses cookies to improve your experience while you navigate through the website. Out of these, the cookies that are categorized as necessary are stored on your browser as they are essential for the working of basic functionalities of the website. We also use third-party cookies that help us analyze and understand how you use this website. These cookies will be stored in your browser only with your consent. You also have the option to opt-out of these cookies. But opting out of some of these cookies may affect your browsing experience.



 







Necessary 


Necessary


Always Enabled





Necessary cookies are absolutely essential for the website to function properly. These cookies ensure basic functionalities and security features of the website, anonymously.
	Cookie	Duration	Description
	cookielawinfo-checkbox-analytics	11 months	This cookie is set by GDPR Cookie Consent plugin. The cookie is used to store the user consent for the cookies in the category "Analytics".
	cookielawinfo-checkbox-functional	11 months	The cookie is set by GDPR cookie consent to record the user consent for the cookies in the category "Functional".
	cookielawinfo-checkbox-necessary	11 months	This cookie is set by GDPR Cookie Consent plugin. The cookies is used to store the user consent for the cookies in the category "Necessary".
	cookielawinfo-checkbox-others	11 months	This cookie is set by GDPR Cookie Consent plugin. The cookie is used to store the user consent for the cookies in the category "Other.
	cookielawinfo-checkbox-performance	11 months	This cookie is set by GDPR Cookie Consent plugin. The cookie is used to store the user consent for the cookies in the category "Performance".
	viewed_cookie_policy	11 months	The cookie is set by the GDPR Cookie Consent plugin and is used to store whether or not user has consented to the use of cookies. It does not store any personal data.

 










Functional 


Functional







Functional cookies help to perform certain functionalities like sharing the content of the website on social media platforms, collect feedbacks, and other third-party features.











Performance 


Performance







Performance cookies are used to understand and analyze the key performance indexes of the website which helps in delivering a better user experience for the visitors.











Analytics 


Analytics







Analytical cookies are used to understand how visitors interact with the website. These cookies help provide information on metrics the number of visitors, bounce rate, traffic source, etc.











Advertisement 


Advertisement







Advertisement cookies are used to provide visitors with relevant ads and marketing campaigns. These cookies track visitors across websites and collect information to provide customized ads.
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Others







Other uncategorized cookies are those that are being analyzed and have not been classified into a category as yet.
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